

习近平致电祝贺图伊马莱阿利法诺连任萨摩亚国家元首

新华社北京9月1日电 8月30日,中国国家主席习近平致电图伊马莱阿利法诺,祝贺他连任萨摩亚独立国国家元首。

习近平指出,中国和萨摩亚是相互尊重、共同发展的全面战略伙伴,建交以来两国关系取得长足发展,促进了双方共同利益。我高度重视中萨关系发展,愿同你一道努力,增

中方代表呼吁国际社会共同打击“东伊运”

新华社联合国电 中国常驻联合国副代表耿爽8月31日在此间举行的“恐怖组织跨境活动威胁国际和平与安

个国家能够独自应对恐怖威胁。只有国际社会共同努力,对一切恐怖主义“零容忍”,才能有效形成合力。应切断恐怖分子的跨境流动网络。有关国家应加强能力建设、边境管控和执法合作,分享情报资源,合力阻遏恐怖作战人员流动。



外交部发言人汪文斌。薛伟摄

俄方称美军过航台湾海峡是挑衅行为 中方对俄方表态表示赞赏

中新网北京9月1日电 中国外交部发言人汪文斌9月1日主持例行记者会。

有记者提问,昨日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,美国海军过航台湾海峡是挑衅行为,让地区局势变得更加复杂和不可预测。解决台海局势纯属中国内政,中方有权采取必要措施维护国家主权和领土完整。

汪文斌:日方反复炒作“中国威胁”,包藏重走军事扩张老路的野心

中新网北京9月1日电 中国外交部发言人汪文斌9月1日主持例行记者会。

有记者提问:据报道,31日,日本防卫省在年度预算请求中称,中国继续威胁以武力单方面改变现状,通过军演在台岛周边施压,将寻求拨款研发并

国际秩序,应当引起国际社会的高度警惕。

作为对亚洲邻国负有深重历史罪责的国家,日方应认真反省自身的侵略历史,尊重亚洲邻国的安全关切,立即停止渲染周边安全威胁、为自身强军扩武寻找借口的错误做法。

与中国有关? 澳防长:巴新希望与澳签署安全协议

【环球时报报道】路透社8月31日报道称,澳大利亚副总理兼国防部长马勒斯当天称,巴布亚新几内亚表达了与澳大利亚签署安全协议的意愿。马勒斯称,讨论该安全协议的背景是中国与所罗门群岛达成安全合作框架协议,“造成太平洋地区的局势日益紧张”。



澳大利亚副总理兼国防部长马勒斯

据路透社报道,巴新是距离澳大利亚北部最近的邻国,曾经是澳大利亚的殖民地,近年来与中国的贸易和投资关系日益密切。为了遏制中国在该地区的影响力,澳大利亚与美国正在资助巴新升级其马努斯岛海军基地。马勒斯称,希望迅速扩大与巴新的防务关系,并称马努斯基地是两国军队的重要资产。此外,两国最近还签署了帮助建设巴新空军的协议。

英国《卫报》8月31日报道称,特卡琴科透露,黄英贤在访问巴新期间,率先提出签订美、澳、新和巴新的四国多边安全协议。在谈到中国是否会反对巴新与澳大利亚的协议时,

特卡琴科强调,“最不想做的就是在我们的朋友之间制造问题”,“中国是巴新强大的经济伙伴,我们将继续保持这种关系”。

黄英贤在安全协议的问题上表现得更为谨慎。她告诉ABC,两国的安全协议“还有很长的路要走”。黄英贤拒绝透露新西兰是否会被邀请加入该安全协议。新西兰外交部则在一份声明中表示,新西兰与巴新是密切的合作伙伴,但“巴新政府尚未就正式的安全安排与新西兰接触”。

神舟十四号航天员乘组1日择机执行第一次出舱活动

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组1日择机执行第一次出舱活动。

自北京时间2022年6月5日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十四号航天员乘组已在轨工作生活88天,先后完成了货运飞船物资转移、问天舱平台在轨测试、科学实验机柜解锁与测试、小机械臂解锁

合体管理等工作,开展了在轨医学检查、失重防护锻炼、空间科学实验(试)验等日常工作,进行了在轨紧急撤离演练、小机械臂操作、医疗救护演练等在轨训练项目。

目前,神舟十四号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

中国海警圆满完成2022年北太平洋公海渔业执法巡航任务

新华社北京9月1日电 8月31日下午,由中国海警“长山舰”和“石城舰”组成的舰艇编队圆满完成2022年北太平洋公海渔业执法巡航任务,顺利归港。

据了解,这是中国海警在北太平洋公海开展的第7次巡航,也是两舰向北太平洋渔委会注册并获得公海登临检查权后的第2次巡航。

这次巡航历时45天,其间,编队根据联合国大会相关决议和《北太平洋公海渔业资源养护和管理公约》有关规定,加大公海渔业

法律法规和养护管理措施宣传,加强作业渔船巡查监管,做好北太平洋渔委会注册渔船信息核对,共观察记录各国渔船180艘,喊话问询20艘,登临检查5艘,有效履行了公海执法职责,维护了北太平洋渔业生产秩序。

中国是海洋渔业大国和《北太平洋公海渔业资源养护和管理公约》成员国,中国海警派遣舰艇赴北太平洋开展渔业执法巡航,对中国参与全球海洋治理、保护公海渔业资源、展现负责任大国形象具有重要意义。

整体经济状况不好。此时,民进党当局仍大幅增加防务预算购买武器,而在新一年的预算案中,台湾未偿债务余额达6.6万亿元新台币,创下台湾新纪录。

民进党当局号称与年轻人站在一起,“把一个更好的台湾交给下一个世代手上”是其上台之际对台湾年轻人许下的“美丽承诺”。但如今“美丽承诺”俨然成为“美丽谎言”,而在识破谎言之后,越来越多的台湾年轻人失去对民进党当局的信任,也就不足为奇了。

调查显示,超过六成五的台湾民众认为“执政”无能,民进党当局在改善福祉民生方面也是一塌糊涂。单以能源为例,这个夏天台湾各地不断出现“无预警停电”,民进党当局频用奇怪话术卸责:停电因为小动作、跳电因为胖手指操作错误、电价上涨因为国际能源紧张,却从来不提众所周知的能源政策失误。民进党当局上台初承诺的“电价不会大涨”言犹在耳,却沦为政治笑话。

调查显示,超过六成五的台湾民众认为

为何民进党当局正在失去台湾年轻人信任?

中新社北京9月1日电 近日有台湾民调结果显示,20至29岁年轻人对民进党当局的信任度比上月下降6.5个百分点,不信任度增加3个百分点,震荡幅度达9.5个百分点。联合新闻网就此指出,这是民进党当局自食恶果。

人们清晰记得2014年发生的“太阳花学运”,民进党籍民意代表们为捞取选票,为参与的年轻人护航、站台。年轻群体的支持,是民进党在往后的选举中接连大胜原因之一。从支持到转身离

然而没有人愿意真正走上战场。不久前台湾一培训士官干部学校的军事学校原本计划招生1000余人,结果仅有200多人前往报到。有台湾网民表示,“两岸关系搞成这样,当兵真的有可能要打仗”。台湾青年想得明白、看得清楚——不能成为民进党当局的战争炮灰。

在台湾内部,民进党当局不断政治操弄,滥用权力制造矛盾。在台湾地区“九合一”选举之际,“论文门”事件增强了年轻人的“被剥夺感”:即便曾代表民进党参选桃园市长的林

智坚被台大认定论文抄袭,民进党当局领导人蔡英文仍坚称“智坚没

有抄袭”,并一度要求全体党员支持林智坚,自诩的“公平正义原则”早已不见踪影。

又如,年度预算超200亿元新台币的台当局“数位发展部”近日挂牌成立。蒙养网军抹黑、滥用司法整肃、倾斜资源拉拢,民进党当局打压异己招数不断,舆论担忧定位不明的新机构存在绿营“私用网军”嫌疑,或成民进党当局钳制舆论的新工具,而该机构的“多元宇宙科”职能亦让外界

费解,有网友评论“我只知道要花很多钱”。